

## 深刻理解党百年奋斗的历史意义

### ——论学习贯彻党的十九届六中全会精神

人民日报评论员文章

一百年来，中国共产党始终践行初心使命，团结带领全国各族人民创造了人类发展史上的壮美画卷，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，在全面回顾总结党的百年奋斗历程和重大成就基础上，以更宏阔的视角，从五个方面总结党的百年奋斗的历史意义，即党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运、开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路、展示了马克思主义的强大生命力、深刻影响了世界历史进程、锻造了走在时代前列的中国共产党。这五个方面的概括，既立足中华大地，又放眼人类未来，体现了中国共产党和中国人民、中华民族的关系，体现了中国共产党和马克思主义、世界社

会主义、人类社会发展的关系，贯通了中国共产党的百年奋斗的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑。

一百年来，党领导人民经过波澜壮阔的伟大斗争，中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运，成为国家、社会和自己命运的主人，人民民主不断发展，14亿多人实现全面小康，中国人民对美好生活的向往不断变为现实。一百年来，党领导人民不懈奋斗、不断进取，成功开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路，中国从四分五裂、一盘散沙到高度统一、民族团结，从积贫积弱、一穷二白到全面小康、繁荣富强，从被动挨打、饱受欺凌到独立自主、坚定自信，仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹。一百年来，党坚持把马克思主义写在自己的旗帜上，不断推进马克思主义中国化时代化，用博大胸怀吸收人类创造的一切优秀文明成果，用马克思主

义中国化的科学理论引领伟大实践，马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验，马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。一百年来，党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，也为人类谋进步、为世界谋大同，以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局，党领导人民成功走出中国式现代化道路，创造了人类文明新形态，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。一百年来，党坚持性质宗旨，坚持理想信念，坚守初心使命，勇于自我革命，在生死斗争和艰苦奋斗中经受住各种风险考验，付出巨大牺牲，锤炼出鲜明政治品格，形成了以伟大建党精神为源头的精神谱系，保持了党的先进性和纯洁性，党的执政能力和领导水平不断提高。（下转第二版）

## 严控增量 优化存量 我市有力有序有效推进能耗双控工作

本报讯 又到一年一度供暖季。与往年不同，今年，山西阳光发电有限责任公司采用的是低压缸零出力供热技术，不仅能提高机组的供热能力，还能节约用电和标准煤，有效降低机组能耗。

正确处理能源消费与经济发展的关系，落实好能耗双控约束性要求，是我市全方位高质量发展的重大问题。在全省深化能源革命综合改革试点暨能耗双控工作推进大会上，省委书记林武强调要持续深化能源革命综合改革试点，有力有序有效推进全省能源消费强度和总量双控工作，坚决遏制“两高”项目盲目发展，加快构建现代产业体系，确保完成“十四五”能耗双控目标，为全方位推动高质量发展提供有力支撑。

近年来，我市高度重视能源消费强度和总量双控工作，坚持严控增量、优化存量，按照上大压小、产能置换、淘汰落后、先立后破的原则，全面加强重点领域、重点单位节能管理，大力推广节能技术，提高能源利用效率，持续控制能耗增量、降低能耗强度，有效推动能耗双控工作取得实效。

聚焦严控增量，在今年省定能耗双控指标下达后，我市立即召开全市节约能源

工作专题会议，在兼顾各县区产业发展差异的前提下，不断压实各县区主体责任，严格考核奖惩制度，为推进能耗双控工作提供坚强保障。市能源局切实发挥职能作用，加强与各县区和市节约能源工作领导小组成员单位的沟通，在全市范围内开展“两高”项目摸底，建立“两高”项目动态管理清单，加强节能监察执法，对不符合要求的高耗能项目及叫停，优先发展产品附加值高、能耗低的项目和产业，不断提升GDP“含绿量”。

中国能建山西平定100兆瓦风电项目是省级重点工程项目。经过一年多的建设，发电机组已吊装完成，并实现并网发电。项目负责人介绍：“项目投产后，每年可提供1.98亿度清洁电能，节约标准煤6.18万吨，减排二氧化碳15.49万吨。”这是近年来我市大力发展光伏、风电、煤层气、生物质能等清洁能源和可再生能源项目的一个缩影。

聚焦优化存量，我市化机遇为挑战、化压力为动力，积极鼓励企业加强节能技术研发、改造、推广、评价，持续挖掘节能减排潜力，以技术创新提高节能降耗水平。山西河坡发电有限责任公司是我市重要的电源和热源企业。今年，公司对

1号机组开展灵活性改造，如今已改造完成。改造后，不仅供热能力实现大幅提升，在供热量相同的情况下可有效减少标准煤使用，真正做到节能减排。

8月31日，随着2号机组顺利通过168小时满负荷试运行，裕光煤电孟县2x100万千瓦发电项目实现双机投产发电。与传统煤电项目不同，这个项目在建设初期，就将超低排放标准融入各个环节。项目建成后，高参数、大容量、效率高、能耗低等特点，可以让机组在发电量不减少的情况下，每年节约标准煤33万吨。作为该项目的下游项目——大地海科裕光电厂固废综合利用项目，于10月18日开工建设。项目建成后，传统火电机组生产过程中排放的煤渣、石膏等固废，将在这里被全部“吃干榨尽”。

“十四五”是碳达峰的关键期、窗口期。市能源局相关负责人表示，下一步，将深入贯彻落实省第十二次党代会、市第十三次党代会精神，继续实施能耗双控政策不动摇，平衡好能耗双控和产业发展的关系，坚持走节能、绿色、高效的发展道路，倡导践行绿色低碳的生活方式和消费模式，为我市发展提供良好环境和发展空间。（张泉东 穆建军）

## 桃林沟村获评2021年全国乡村特色产业亿元村

本报讯 日前，农业农村部乡村产业发展司公布了2021年全国乡村特色产业亿元村名单，郊区平坦镇桃林沟村榜上有名。桃林沟村是我市唯一入选的村。

近年来，桃林沟村村干部带领全村百姓奋勇争先、不懈努力，积极推进乡村

振兴步伐，充分发挥资源优势，发展休闲观光农业、旅游产业、制造业等特色产业，走出了一条从温饱向依托煤炭发展，再从“地下”转型“地上”的绿色之路，实现了资源型村庄的华丽蝶变，在全市乡村中持续“领跑”。2019年，桃林沟村集体资产已近5亿元，村民人均年收入2

万元。

桃林沟村党委书记李乃珠说：“荣誉是对过去工作的肯定，更是对今后工作的鞭策。接下来，我们必须百尺竿头更进一步，把全村百姓的思想统一起来，把大家的力量凝聚起来，在乡村振兴之路上走得更快、更稳、更好。”（郭鑫璐）

## 华阳集团转型成果亮相迪拜世博会

本报讯 11月8日，2020年迪拜世博会中国馆山西周在太原主会场开幕。华阳集团新能源、新材料产品亮相中国·山西能源革命创新合作（迪拜）云推介会，向世界展示了华阳集团转型发展的新成就。

山西省是本届世博会中国馆开馆以来第5个举办省市区活动的省份。本次山西周以“机遇、创新、合作”为主题，通过线上线下相结合的方式，讲好推动经济

社会发展全面绿色转型、“构建人类命运共同体”的山西故事。

开幕式结束后，中国·山西能源革命创新合作（迪拜）云推介会举行，华阳集团就新材料应用场景进行了推介。各界嘉宾跨越时空、跨越国度，通过云推介看到了华阳集团在专攻新材料、转型蹚新路的进程中取得的丰硕成果。

“非常荣幸能在这次推介会上带大家认识华阳。一年来我们创新实干，奋

勇前行，取得了一系列可喜可贺的成果：钠离子电池、飞轮储能、光伏等落地生根、开花结果；气凝胶、石墨烯等绿色建材产业新产品、新技术不断涌现。这次推介集中展示了华阳集团的转型速度、转型质量、转型形象，让世界了解了华阳的良好发展前景，也把华阳的产品推向了世界。”华阳集团新能源蓄能新材料事业部副总经理王明菊说。（王彦 张晓茹）

## 孟县中医院努力打造现代化康养医院

本报讯 日前，孟县中医院康养中心楼建设项目开工奠基，标志着孟县正式启动“医养结合，全民健康”工程。

孟县中医院康养中心楼建设项目总建筑面积8760平方米，项目总投资5685.12万元，设计床位160张，建设周期一年。该项目是孟县开展医养结合综合服务，拓展中医养生保健、努力打造现代化康养医院的重点工程。项目建成后，可填补孟县康养领域空白。

孟县中医院始建于1983年，是一所集医疗、教学、科研、康复为一体的二级甲等医院。全院在职职工374人，其中高级专业技术人员23人，中级职称53人，设

有临床、医技等科室共30个。近年来，该院在提高医疗水平与服务质量的基础上，不断加强科研工作，推动医院的全面建设与发展。2020年，该院申报的《中西医结合序贯治疗脑梗塞》《辛夷散对过敏性鼻炎的临床疗效观察》《中西医结合治疗肛肠疾病》等省级科研课题成功立项。

孟县县委、县政府高度重视中医事业的发展，积极打造现代化医养结合康养医院。2008年开始，孟县先后投资2.1亿元，新建占地面积60亩，建筑面积2万平方米的中医院，设置10个病区、245张床位，配备了核磁共振、高端CT、数字乳腺DR、电子胃肠镜等先进医疗设备。同时，

支持孟县中医院与山西省中医院、山西二院、山西省儿童医院、山西省中西医结合医院、山西省肿瘤医院、太原市中心医院、石家庄白求恩国际和平医院等建立医疗联合体，让老百姓在家门口就能享受高级专家的优质服务。

近年来，孟县中医院以专病建设为抓手，在高血压病、冠心病、心力衰竭等疾病的诊疗上突出中医药特色优势，推广中医诊疗技术56项，开展了18种中医特色护理技术。同时，该院“手术微创化”建设成果凸显，借助于腹腔镜微创技术，结合多学科协作治疗模式，逐步形成了鲜明特色和优势。（梁贵斌）

## 筑牢校园疫情防控安全防线

查表、测温……11月9日早上7点半，城区南大东街小学的学生们按照疫情防控要求，经过查验学生健康状况追踪表、测量体温两个环节，有序步入校园，这是常态化疫情防控背景下，南大东街小学的“规定程序”。

南大东街小学书记、校长刘雪昆介绍，学校目前有学生229人，其中，四分之一的学生家长属于外省籍人员，工作流动性较大，为了引起家长对疫情防控的重视，切实做好学校疫情防控工作，学校向家长发布疫情防控提醒，要求学生每天两次入校，都要携带学生健康状况追踪表，家长要在追踪表上填写孩子去学校前测量的体温和离家时间，学生到达学校后，有专人负责检查，之后，通过红外线测温仪测温，体温正常方可进入校园；对于外来人员，按“非必要不进入校园”的原则，加强外来人员管理，严格落实戴口罩、两码查验、访客登记和体温检

测制度，严把校园“入口关”。

目前，已进入冬季，是传染病高发季节，南大东街小学积极通过“国旗下讲话”、学校宣传栏、班队会等形式，加强对师生传染病防治知识的宣传教育，并以“小手拉大手”的方式，让学生影响家长，提高对传染病的认识，共同做好防治。刘雪昆介绍，学校将继续绷紧常态化疫情防控这根弦，扎实做好疫情防控各项工作，切实守好校园安全防线，有序推进教育教学工作。

疫情防控不可松懈。面对当前严峻复杂的防控形势，我市教育系统按照省、市部署要求，扎实落实学校各项防控措施，强化政治担当，落实主体责任，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理，以对师生健康安全高度负责的态度，把学校疫情防控作为重大任务，坚持“外防输入、内防反弹”策略，筑牢校园疫情防控安全防线。（下转第二版）

全面加强校园管理。各学校严格对照《高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第四版）》有关要求，继续落细落实学校卫生管理工作各项要求；加强师生健康管理，严格落实体温检测制度，落实晨午检、因病缺勤缺课追踪登记等措施；把好“校门关”，外来人员严格实行台账登记，重点加强学校后勤保障人员的监测和管理；开展好环境卫生整治，做好教室、卫生间、食堂、宿舍等重点场所的卫生清洁、通风和消杀工作。

精准做好人员排查。市教育系统持续关注国内疫情动态，教育引导师生非必要不前往中高风险地区所在市，并及时掌握各地确诊病例、无症状感染者行动轨迹；对近期有过疫情波及省市相关区域旅居史的师生进行全面排查，按照属地部门要求，落实医学观察、健康监测及核酸检测等措施；（下转第二版）



为进一步优化税收服务，切实提升纳税人和缴费人的满意度，获得“苏鑫慧”品牌，阳泉经济技术开发区税务局组织青年党员先锋队开展业务指导服务。图为该局青年党员先锋队队员上门为辖区商户宣讲税收政策。苏鑫慧 李银峰 摄